

出國報告(出國類別：考察)

國外出差報告

服務機關：金門縣烏坵鄉民代表會

姓名職稱：黃金楊 代表

派赴國家：中國

出國期間：105.10.28-31

報告日期：105.11.10

金門縣烏坵鄉民代表會代表出國考察報告

本 文	考 察 紀 要	第一天：高雄-桃園機場-廈門 第二天：廈門-宜賓-成都 第三天：成都-宜賓-廈門 第四天：廈門-高雄
--------	---------	---

考 察 心 得	<p>一、廈門為福建第二大城，有海上花園之稱。以前是白鷺棲息之地故稱鷺島。明朝築城而稱為廈門。市區面積 555 平方公里。人口 130 萬。位於福建省東南沿海，是中國五大經濟特區之一。與漳州、泉州相連，地處閩南金三角心臟位置。背靠漳州、泉州，面向金門，隔著台灣海峽和台灣，澎湖列島遙遙相望。廈門是一座風光綺麗的海港風景城市，首府廈門市內有鼓浪嶼、萬石植物園等國家級風景名勝區。主要的對外出口港即為廈門港，其位於東南沿海，全長約 240 公里，附近島嶼散佈，港闊水深，終年不結冰，為一個天然良港，是廈門東南沿海對外貿易的重要通商口。</p> <p>二、長江的源頭從唐古喇山口旁格拉丹東雪山開始，然而地理學上被稱為長江的部分，其實是從四川宜賓算起的。岷江、金沙江于合江門匯流聚合，就此才成為長江，所以宜賓被稱為“萬里長江第一城”。宜賓也是中國釀酒最為發達的城市，五糧液即產於此，因此這裡被稱為“酒都”。宜賓旅遊資源豐富，美景眾多。</p> <p>蜀南竹海，一處風景秀麗的綠色竹林，6 萬余畝的竹林當中景景相連，情趣橫生。仙寓洞中神佛安詳，洞外卻是綠波翻滾；忘憂谷中小徑蜿蜒、叢間幽僻，即使帶著世間紛擾的心境進入，也足以在瞬間歸於平靜；天寶寨立於絕壁之上，為拒兵匪之地，易守難攻；落魄臺上飛虹彩練，絢麗多姿。僰，我國古代的少數民族，居於川南，即今宜賓境內，于明朝萬曆年間被明軍所滅，由此，這個民族便消失在歷史的長河中，而他們留在宜賓境內的遺跡則成為了人們探索“僰文化”的唯一資料，散佈在珙縣懸崖峭壁上的僰人懸棺、僰人岩畫在空曠的峽谷間幽咽著悲情的民族命運。3000 年前的“青銅爵”在訴說著宜賓悠久的釀酒歷史，越過歷史的長河，宜賓人釀出了世界名酒——“五糧液”。五糧液一經出世，便用它醇厚的香味征服了世界，成為了民族品牌，而其所衍生的“酒文化”更是讓世人瞭解了國之精粹，位於宜賓市區西北的五糧液酒廠則是瞭解這種文化的去處。</p> <p>三、成都位於中國西南，地處成都平原腹心地帶，總面積 1.239 萬平方公里，其中中心城區面積為 283.86 平方公里。成都生物資源豐富，旅遊資源豐富，名勝古蹟中外馳名。有世界唯一的大熊貓繁育研究基地。地處山劍門蜀道、九寨溝、峨眉山、長江三峽等地組成的四川旅遊環和全國旅遊環的聯絡點上，還是內地前往西藏的主要通道，旅遊地理位置十分優越。成都先後榮獲「中國最佳旅遊城市」、「國家環境保護模範城市」、「中國人居環境範例獎」、「國家園林城市」、「國家森林城市」、「中國十大最具經濟活力城市」、「中國最佳商務城市」、「國家知識產權工作示範城市」等稱號。今天的成都，深厚的文化底蘊和獨具的風土人情彰顯著這座歷史文化名城的恆久魅力，孕育了「和諧包容，智慧誠信，務實創新」的城市精神，日新月異的城市建設更憑添了一份迷人的現代氣息。</p>
建 議 事 項	無
報 告 人	黃金揚

報 告 日 期	105 年 11 月 10 日
---------	-----------------